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Ata da 98ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biologia Molecular e 

Celular (PPGBMC) 

Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quinze horas e vinte minutos, reuniram-se 

via Teams Meeting os docentes membros do Colegiado do PPGBMC, Bárbara de Azevedo Abrahim 

Vieira, Beatriz Ferreira de Carvalho Patricio, Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira, Cleonice 

Alves de Melo Bento, Kênia Balbi El-Jaick, Joelma Freire de Mesquita e Pablo Trindade e para 

secretariar Ana Paula Xavier Rodrigues de Oliveira, para deliberar sobre os seguintes temas: 1-Ajuste 

no Edital do Processo Seletivo para Mestrado 02/2023 e definição da Banca de Seleção; 2- Inclusão 

da disciplina “Tópicos Especiais II” em 2023.1; 3–Cadastro da disciplina “Tópicos Especiais em 

Biologia Molecular”; 4 – Aprovação da Banca do discente Igor Fonseca; 5 – Exclusão da disciplina 

“Seminário de Biologia Molecular e Celular” 16P5M18, do histórico das discentes Rebecca Fiorani e 

Flávia Maciel; 6 –Aprovação do Modelo Editável de Dissertação do PPGBMC ; 7- Criação da 

Comissão de Planejamento Estratégico e Autoavaliação; 8- Eleição Reitoria 2023; 9 - Informes gerais. 

A professora Beatriz pediu inversão de pauta e iniciou falando sobre o item 4, a aprovação da Banca 

do discente Igor Fonseca, composta pelos professores : Dália dos Prazeres Rodrigues, Cassiano F.G. 

de Albuquerque , Virgínia Léo Almeida,Renata Garcia Costa, Carmen Lúcia A. Paiva e Emily Moraes 

Roges, foi posto em votação esse tópico e todos os membros presentes na assembleia aprovaram por 

unanimidade a banca do aluno Igor Fonseca. Sobre o item 5, trata-se da exclusão da disciplina 

“Seminário de Biologia Molecular e Celular” 16P5M18, no histórico escolar das discentes Rebecca 

Fiorani e Flávia Maciel, a professora Beatriz explicou na reunião que as discentes se inscreveram no 

semestre errado. Após a explanação, os professores votaram e por unanimidade houve aprovação do 

colegiado e a disciplina será excluída do histórico das discentes, para que ambas alunas não fiquem 

sem nota. Dando prosseguimento, no item sobre a inclusão da disciplina “Tópicos Especiais II” 

16P5M52, ofertada pelo professor L.C.Cameron no período 2023.1, o colegiado aprovou por 

unanimidade a oferta da disciplina. Já o item 3, que discorre sobre a disciplina “Tópicos Especiais em 

Biologia Molecular e Celular” foi explicado que essa foi proposta no APCN do doutorado e que como 
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o professor L.C.Cameron poderia lecionar já agora no mestrado sugeriu-se então cadastrá-la no 

mestrado. A disciplina constará de 02 créditos e após a votação foi aprovado o cadastro da mesma por 

unanimidade. No item 6, Modelo Editável de Dissertação e Qualificação foi explicado que o 

documento foi criado pela discente Rebecca Fiorani e sugeriu-se apenas a modificação que a parte de 

resultado e discussão pudesse ser escrita junto. Tal colocação foi apoiada pelo professor Pablo e 

decidiu-se pela aprovação do documento com essa modificação e disponibilização no site. O colegiado 

então deu sequência ao próximo item, número 1, onde a coordenadora Beatriz compartilhou sobre o 

Edital do Processo Seletivo 2023 e a obrigatoriedade que a UNIRIO fez de colocar o nome completo 

dos componentes da Banca/Comissão no Edital. Sendo assim, a professora Kênia Balbi El-Jaick será 

a presidente da Comissão de Seleção e o professor L.C. Cameron será o suplente.  A Comissão de 

Seleção será composta pelos professores: Carmen Lucia Antão Paiva, Diego Allonso Rodrigues dos 

Santos da Silva, Andreia Fernandes, Fernanda Gubert e Patrícia Reis. E o professor Carlos Fernando 

Araújo Lima de Oliveira como presidente da Comissão de Recursos e para compor a Banca os 

professores: Marcelo Gomes Granja e Rodolfo de Almeida Lima Castro. Também foram relatados as 

modificações no documento sugeridas pela Direção de Pós-Graduação. Após os docentes debaterem o 

documento, o mesmo foi aprovado para abertura do processo. Em continuidade a pauta, no item 7, a 

professora Beatriz compartilhou que houveram três inscrições para o credenciamento e 

recredenciamento de docentes no Programa, e que enviou as candidaturas para a Comissão de 

Credenciamento e Recredenciamento. Ela sugeriu a mesma Comissão a possibilidade dos professores 

Kênia e Pablo passarem ao quadro de Docentes Permanentes. Quanto ao item 7, a coordenadora 

explicou sobre a necessidade do Programa criar uma Comissão de Planejamento Estratégico e 

Autoavaliação, para definir pontos estratégicos para o crescimento do Programa, alinhados às 

demandas da área CB1 da Capes. Entretanto, dado o baixo quórum esse tópico ficou para a próxima 

reunião. Em continuidade a pauta, seguindo para o item 8, sobre a Eleição Reitoria 2023, a professora 

Beatriz falou que como representante do colegiado do PPGBMC na 18a. Sessão do Colégio Eleitoral 

ela gostaria de ouvir dos membros presentes na plenária sobre a decisão do colegiado se deveríamos 

acatar a decisão da consulta pública ou não. Os professores presentes compartilharam que deve ser 
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cumprida a ordem da consulta pública e que haja democracia. A professora Beatriz pediu para 

acrescentar um item de pauta sobre o aluno do mestrado João Vitor Vicente da Silva que solicitou que 

a professora Flávia Almada do Carmo da Universidade Federal do Rio de Janeiro fosse sua co-

orientadora. Após a leitura da justificativa, o colegiado concordou com a co-orientação. Sobre o item 

9, tratando-se dos informes Gerais; a) a professora Beatriz fez a leitura da Portaria nº79 da CAPES, e 

explicou que agora o discente que não mora no Estado pode receber a bolsa pelo programa; b) informou 

que foi liberada a verba do edital de aceleração para PPG 3 e 4 da Capes; informou que o APCN  

Doutorado está em análise. A professora Beatriz, coordenadora do Programa, encerrou a reunião às 

dezesseis horas e dez minutos, a ata foi lavrada pela secretária Ana Paula Xavier Rodrigues de Oliveira 

e assinada pelos presentes na reunião. 

 

Bárbara de Azevedo Abrahim Vieira                   Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira 

 

Cleonice Alves de Melo Bento                                   Kênia Balbi El-Jaick        

 

 Joelma Freire de Mesquita                                   Pablo Trindade 

 

 

 

Beatriz Ferreira de Carvalho Patricio 
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